

По сталинскому ПУТИ

ОРГАН
Кузнецовского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 92(798) | Среда, 27 ноября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4к.

Завтра—120-летие со дня
рождения Фридриха Энгельса,
великого учителя пролетариата,
пламенного борца за дело
коммунизма

Великий учитель и вождь пролетариата

Народы нашей страны и трудящиеся всего мира отмечают 28 ноября знаменательную дату — столетие со дня рождения Фридриха Энгельса.

В сознание миллионов трудящихся рабочих, крестьян, интеллигенции — Фридрих Энгельс вошел как ближайший друг и соратник Карла Маркса, великий учитель пролетариата, пламенный борец за дело коммунизма.

Маркс и Энгельс, гениальные ученые и революционеры, выработали теорию научного коммунизма — теорию освободительного движения пролетариата, способного извратить все человеческое от эксплуатации. Маркс и Энгельс впервые указали на историческую роль рабочего класса как могильщика буржуазии и творца новой, социалистической жизни, жизни без эксплуататоров и угнетателей. Маркс и Энгельс учили, что построить бесклассовое социалистическое общество рабочий класс может только путем пролетарской революции и пролетарской диктатуры. А для этого рабочий класс должен иметь свою партию, которую Маркс и Энгельс назвали коммунистической.

Один из основоположников научного коммунизма, создатель революционной теории пролетариата, Энгельс был гениальным мыслителем, выдающимся ученым, думавшим перед многие отрасли науки знания. Но прежде всего Энгельс был революционером, неукротимым пролетарским борцом, вождем угнетенных масс.

Вся жизнь Энгельса прошла в благородном служении одной цели — возвышению рабочего класса до уровня вождя социалистической революции, освобождению пролетариата от оков капиталистического рабства. Вся жизнь Энгельса была отдана борьбе против тирании угнетателей и эксплуататоров. В труде Энгельса горела безграничная любовь к людям труда и испепеляющая ненависть к врагам угнетенных и обездоленных.

Маркс и Энгельс организовали «Союз коммунистов» и стояли у колыбели Интернационала — международной партии пролетариата. Маркс и Энгельс руководили Интернационалом, всемерно укрепляя в нем дух пролетарского интернационализма, повышая боеспособность рабочих партий для решительных схваток с буржуазией. С каким восторгом Маркс и Энгельс приветствовали Парижскую коммуны — первый зародыш пролетарской власти!

Со всей страстью непримиримого борца Энгельс обрушивался на оппортунистов, на раскольников единства рабоче-

го класса. Энгельс бичевал пассивность, примиренчество; он безжалостно громил отступников от революционного марксизма, предателей рабочего класса.

Подлинно интернациональный вождь, Энгельс прекрасно знал рабочее движение Центральной Европы, был в курсе событий в Италии, на Пиренейском полуострове, на Балканах; он побывал за океаном, в Америке и в Скандинавии. Зорко следил он за событиями в России, боролся с народниками — злейшими врагами марксизма в России. Энгельс гениально предсказал, что Россия высоко поднимет над миром знамя пролетарской борьбы. Пророческие слова Энгельса сбылись: рабочий класс СССР первый сверг власть буржуазии и привел народы крупнейшей державы мира к победам социализма, к победам бессмертных идей Маркса и Энгельса. Пример народов СССР вдохновляет международный пролетариат на борьбу за свое освобождение.

Поднятое великим Лениным революционное знамя марксизма водружено большевиками на одной шестой земного шара. Ленин и Сталин отстояли марксизм от нападок врагов, возродили революционное содержание марксизма, замурованное предателями и оппортунистами из II Интернационала.

Великие революционные вожди, гениальные продолжатели марксистского учения, Ленин и Сталин развили марксизм дальше, в новых условиях классовой борьбы, применительно к эпохе империализма и пролетарских революций. «Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленина, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина, были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина стало государственным учением в нашей стране. Большевики, партийные и непартийные, советская интеллигенция, передовые рабочие и колхозники изучают труды классиков марксизма-ленинизма, овладевают большевизмом. Светоч марксистско-ленинской науки — источник силы, вдохновляющей миллионы строителей коммунизма.

Дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина восторжествовало в нашей стране. Марксизм-ленинизм восторжествует во всем мире!

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ РЕМОНТОМ МАШИННО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА

МТС вступила в исключительно ответственный этап борьбы за сталинский урожай — идет осенне-зимний ремонт тракторов, комбайнов и простейших сельскохозяйственных орудий. Внимание всего коллектива рабочих и служащих машинно-тракторной станции в настоящее время должно быть сконцентрировано вокруг основной задачи — своевременно и высококачественно отремонтировать весь парк.

Эта задача предъявляет весьма серьезное требование к руководителям МТС — обеспечить оперативное руководство.

К сожалению, практика руководителей Кузнецовской МТС в этом отношении пока еще не заслуживает похвал, оставляет ждать лучшего.

К ремонту подлежит всего 55 тракторов, из них 20 машин необходимо, согласно плану, отремонтировать в четвертом квартале этого года. Но вот уже декабрь на пороге, израсходовано изрядное количество драгоценного рабочего времени, однако сделано очень и очень мало — всего-навсего семь тракторов выпущено из ремонта.

Темпы позорно низкие.

Не блещет дело и в отношении борьбы за качество. Выпущенный из ремонта трактор № 28 до сих пор не снабжен сердцевинной радиатора, не имеет рулевой колонки. У другого «отремонтированного» трактора — № 16 — нет муфты

сцепления. Когда они, эти машины, будут приведены в полную исправность — неизвестно.

Отмеченные недочеты есть плоды явной неразворотливости руководителей МТС в организации ремонта. Между тем, работники дирекции, — с кем ни разговариваешь, — во искупление своей вины пытаются всякими правдами и неправдами доказать, что, дескать, дело тут не в руководстве. В качестве повода к затягиванию ремонта они выпячивают недостаток запасных частей.

Бесспорно, есть в этом некоторая доля правды. Но главная же причина таится не в недостатке запчастей.

Значительное количество запасных частей, о которых столь заунывно шумят в паническом порыве директор МТС тов. Болтенков, механиков тов. Чернов и другие, можно в любое время найти в самой машинно-тракторной станции: они беспорядочно разбросаны по всем уголкам мастерских; и сейчас наблюдается такая картина: у одной бригады лежат десятки лишних болтов, но нет ни одной шайбы, а другая бригада, наоборот, — располагает излишками шайб, но не имеет достаточно болтов.

Значит, надо только лишь глубже вникнуть работникам дирекции в нутро своего производства — и перед глазами предстанет немало местных

ресурсов. Есть возможности и реставрировать ряд деталей.

Однако это еще не все. Образцовое проведение ремонта машинно-тракторного парка немислимо без правильной организации труда, без широко развернутой массово-политической работы, направленной на неуклонный подъем производительности и дисциплины труда.

Именно в нехватке этих условий и состоит основная причина, препятствующая подъему темпов и качества ремонта машинно-тракторного парка. Прецедентов факты нарушения трудовой дисциплины. С начала ремонта допущено 6 случаев опоздания на работу. К примеру, опоздали на работу бригадир Носков, трактористы Дианков, Козлов и другие. Надо вести беспощадную борьбу с такими людьми.

Будем надеяться, что партийные и непартийные большевики нашей МТС немедленно искоренят указанные недостатки в своей работе, шире развернут соревнование за высокую производительность труда, увеличат ряды таких замечательных людей МТС, как тт. Родошин П., Никитин П., Иванов Г., выполняющие норму на 200-250 процентов, и Кузнецовская МТС займет передовое место в соревновании машинно-тракторных станций области.

И. Коновалов.

Саботажник хлебодачи

Установленные сроки сдачи хлеба государству истекли давным-давно, однако колхоз имени Димитрова, Сары-Чумышского сельсовета, еще продолжает оставаться должником перед государством.

Задолженность по поставке зерновых составляет 11 центнеров. Кроме того, колхозники недодали стране 11 центнеров подсолнуха.

Саботаж сдачи сельскохозяйственных продуктов возглавляет председатель правления П. Лисия, который больше заинтересован спекулятивными целями, нежели выполнением первой заповеди перед государством.

На вопрос, почему сорван план хлебодачи, Лисия заявляет, что нет подвода. Между тем, с ведома председателя колхоз почти ежедневно отправляет целые вереницы подвод в г. Сталиноск — на рынок, продавать подсолнух. Такой обман с сотнями килограммов подсолнуха был направлен на базар, например, 13 ноября.

Саботажник Лисия должен быть привлечен к жесткой ответственности.

Н. М. Каминский.



ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В НОВЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ

В Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской ССР заканчивается важный этап избирательной кампании — создание окружных избирательных комиссий по выборам депутатов в Верховный Совет СССР. В состав комиссий входят передовые рабочие, крестьяне, представители интеллигенции.

В связи с избирательной кампанией в городах и селах новых советских рес-

публик наблюдается большой политический и производственный подъем. Развертывается социалистическое соревнование в честь выборов.

На велосипедном заводе «Красная звезда» в Риге подавляющее большинство рабочих перевыполняет норму на 35—50 процентов. Достойный пример коллектива «Красной звезды» подхвачен десятками предприятий.

(ТАСС).

В Главном Управлении трудовых резервов

По данным Главного Управления трудовых резервов при Совнарком СССР, с 10 по 19 ноября в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища принято 513565

человек, или 85,2 процента установленного контингента. В порядке добровольного набора принято 73,6 процента общего количества призванных.

(ТАСС).

На втором пленуме РК ВЛКСМ

На втором пленуме Кузедеевского райкома ВЛКСМ, состоявшемся 24 ноября, при активном участии секретарей первичных комсомольских организаций и членов пленума были обсуждены вопросы о состоянии пропаганды и агитации, о выполнении решений X-го пленума ЦК ВЛКСМ комсомольской организацией Кузедеевской средней школы.

По первому вопросу заслушали доклад тов. Шуренковой, председателя постоянно действующей комиссии по пропаганде и агитации райкома ВЛКСМ.

Участники пленума в своих выступлениях подвергли большевистской критике порочный стиль работы тов. Шуренковой в руководстве политобразованием. Так, секретарь комсомольской организации школы горпромуча тов. Найморк говорит:

— Агитационно-пропагандистская работа среди членов ВЛКСМ предоставлена самотеку. Помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“ со стороны райкома комсомола оказывалась недостаточной. Председатель постоянно действующей комиссии т. Шуренкова не возглавляет работу по марксистско-ленинскому воспитанию членов ВЛКСМ. В своем докладе она даже не привела примера о работе секретарей комсомольских организаций, наладивших по-деловому изучение истории партии.

— Члены постоянно действующей комиссии по пропаганде и агитации, — продолжает тов. Найморк, — со стороны т. Шуренковой не получают никакого руководства — ни письменного, ни устного.

К 120-летию со дня рождения Фридриха Энгельса

28 ноября исполняется 120 лет со дня рождения Фридриха Энгельса. В связи с этим в районных лекториях и на предприятиях

— Ряд секретарей комсомольских организаций, — говорит в своем выступлении тов. Подворов, — не показывают своего личного примера в овладении большевизмом. Секретарь комсомольской организации Мундыбашской аглофабрики тов. Колугин сам не изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“ и не уделяет должного внимания тому, как повышают свой политический уровень другие комсомольцы. Не овладевает знаниями истории ВКП(б) и секретарь комсомольской организации осинторга тов. Мельников. В этой организации самостоятельным изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“ занимается только один Новиков, остальные десять комсомольцев по-серьезному не работают над собой, а члены ВЛКСМ В. Плюхина, Учайкина, Климова совершенно не работают над собой.

Отчетный доклад по второму вопросу — о выполнении решений X пленума ЦК ВЛКСМ — сделала секретарь комсомольской организации Кузедеевской средней школы тов. Семенюта.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения, направленные на дальнейшее улучшение политического воспитания комсомольцев и учебно-воспитательной работы в школах.

Далее, на пленуме были проведены довыборы в члены пленума и бюро РК ВЛКСМ. В состав бюро введены В. Курзаев, Н. Молчанов. Первым секретарем райкома ВЛКСМ пленум утвердил тов. Смакотину Е. Н. Заместителями секретаря избраны А. Глебов, В. Курзаев.

А. Глебов.

ВЫБОРЫ ПРОХОДЯТ С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Близятся к концу отчеты и выборы местных комитетов профессионального союза работников неполных средних школ. Проходящие в обстановке развернутой большевистской критики и самокритики, они служат мощным средством дальнейшего улучшения профсоюзной работы.

На состоявшемся отчетно-выборном собрании в Аильской профорганизации присутствующие заслушали отчетный доклад председателя местного комитета. В прениях выступило ряд товарищей, которые отметили достигнутые успехи в работе организации и подвергли жесткой критике допущенные пороки.

Член союза тов. Третьяков в своем выступлении показал яркие факты о достижениях профорганизации в развертывании социалистического соревнования среди учителей.

— В результате по-деловому организованного соревнования за образцовое ведение учебно-воспитательной работы, — говорит он, — в нашем коллективе вырос ряд учителей-отличников, как, например, тов. Суворова, Недобор, Макеева и др.

— Не внаряду с этим, — продолжает тов. Третьяков, указывая на недостатки, — местком слабо организовал работу по повышению идейно-политического уровня учительства — изучение истории ВКП(б).

В Мало-Базинской профсоюзной организации выступившие на выборах товарищи подвергли деловой критике слабую работу членов месткома, которые беспристрастно отнеслись к вопросам соревнования и укрепления трудовой дисциплины, не интересовались оздоровительной кампанией и бытовыми условиями учителей.

В состав месткомов выбраны лучшие люди — передовики учебно-воспитательной работы, инициативные, пользующиеся авторитетом товарищи.

Отчетно-выборные собрания показывают возросшую активность учительства в общественно-политической жизни, стремление к дальнейшим успехам учебно-воспитательной работы.

Сергина.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Вслед за разрушительной бомбардировкой Ковентри, об'ектом нападения германской авиации в ночь на 20 ноября явился второй по величине город Англии — Бермингем. Более 500 самолетов сбросили на Бермингем тысячи фугасных и зажигательных бомб. Германское информационное бюро утверждает, что этот налет был еще более опустошительным, чем налет на Ковентри.

Бермингем — центр английской сталелитейной промышленности, здесь расположены заводы огнестрельного оружия, патронные заводы и несколько тысяч небольших фабричных сооружений. В этом городе находится также большой монетный двор Англии.

Налеты на Лондон, по анг. и иск. сообщениям, в последние дни не имели больших размеров. Английская авиация продолжала атаковать различные об'екты в Германии. В ночь на 20 ноября бомбардировке подвергся Берлин.

Как уже сообщалось, греческая армия отеснила итальянцев на всем протяжении греко-албанской границы. Продвинувшись в Албанию, греки окружили город Корчу, в окрестностях которого сейчас происходит ожесточенный бой. По мнению иностранных наблюдателей, он явится решающим. По словам корреспондента Юнайтед Пресс, итальянцы считают первую фазу войны в Греции законченной. Ныне итальянское командование намерено коренным образом изменить свою тактику.

Греция обратилась к США с просьбой о помощи оружием и военным снаряжением. Эта просьба встречена в США сочувственно.

Касааясь военных действий в Египте, агентство Стефани

указывает, что в настоящее время между передовыми итальянскими и английскими линиями находится межфронтная полоса шириной в 30 км. На этом пространстве происходят стычки моторизованных патрулей. Итальянцы заканчивают подготовку к дальнейшему наступлению. Сооружена 120-километровая гидронированная дорога от Соллума до Сиди-Баррань, налажено снабжение армии водой и т. д.

Ближайшая цель итальянского наступления — египетский порт и город Мерса-Матрух — превращен англичанами в огромный укрепленный лагерь, указывает агентство. Армия англичан в Египте насчитывает 300.000 человек.

Б германо-итало-японскому военному союзу прикинул новый участник — Венгрия. Как передает германское информационное бюро, 20 ноября германский министр иностранных дел Риббентроп, итальянский министр иностранных дел Чиано, японский посол в Берлине Курусу и венгерский министр иностранных дел Чаки подписали в Вене протокол о тристороннем пакту, заключенному 27 сентября 1940 г. между Германией, Италией и Японией.

Как известно, французский генерал Де Голль, перешедший на сторону англичан, с помощью Авглии ведет военные действия во французской экваториальной Африке против местных гарнизонов, сохранивших верность правительству Петэна. Недавно войска Де Голля захватили в колонии Габон город Либревиль, а затем и другой город — Порт-Жантиль. Теперь, по сообщению агентства Рейтер, вся территория Габона находится в руках Де Голля. (ТАСС).

УСПЕХИ МАГНИТОГОРСКИХ ГОРНЯКОВ

МАГНИТОГОРСК, 11 ноября. (ТАСС). Магнитогорский рудник, перевыполнивший октябрьскую программу, продолжает успешно работать в ноябре. За 10 дней этого месяца добыто 1.900 тонн руды сверх задания. Вчера закончен годовой план отгрузки

руды Кузнецкому металлургическому комбинату. Содержание железа в руде выше, чем предусмотрено нормой.

Коллектив рудника борется за досрочное завершение годовой программы добычи руды.

ЭНГЕЛЬС О РОССИИ

Великие вожди рабочего класса Маркс и Энгельс знали русский язык, читали русские книги, «живо интересовались Россией, с сочувствием следили за русским революционным движением и поддерживали сношения с русскими революционерами» (Ленин. Соч. Т. I, стр. 415).

Энгельс необычайно внимательно изучал внутреннее политическое положение России; столь же тщательно он изучал внешнюю политику царского правительства. Это объясняется исключительным значением России для судеб мирового революционного движения. Царизм подавлял революционное движение не только внутри России. Известно, например, что для подавления революции 1848 года в Венгрии русский император Николай I послал на помощь австрийскому императору 130-тысячную армию.

Тщательное изучение обстановки укрепляло мысль Маркса и Энгельса о неизбежности революционного взрыва в России.

Энгельс предсказывал, что это будет народная революция, которая окажет колоссальное влияние на ход и развитие борьбы западноевропейского пролетариата. Энгельс предугадывал, что России суждено стать новым центром мирового революционного движения.

После смерти Маркса Энгельс уделял много сил тому, чтобы русские революционеры встретили приближающийся революционный подъем во всеоружии марксистской теории.

В России в то время были распространены различного рода мелкобуржуазные теории, проповедуемые народниками, злейшими врагами марксизма и рабочего класса. Энгельс беспощадно разбивал антиреволюционные утверждения народников, которые в крестьянской общине видели зародыш социализма. Энгельс объяснял, что в деревне есть и богачи и бедняки, есть люди,

живущие своим трудом, но есть и эксплуататоры. Народники не понимали классового строения русского общества, отрицали необходимость классовой борьбы трудящихся. В противовес народникам Энгельс считал, что «необходимо прежде всего низвержение царского деспотизма, необходима революция в России». Дворяне, кулаки, ростовщики, спекулянты — «все эти, — как говорил Энгельс, — кровопийцы, сосущие крестьян», были заинтересованы в сохранении царизма, который охранял их интересы.

Классовый характер русского государства был вскрыт Энгельсом с исчерпывающей полнотой.

Высказывания Энгельса по различным вопросам русской общественной жизни способствовали проникновению в Россию идей научного социализма. Деятельность Энгельса облегчала передовым людям нашей страны выбор правильной революционной теории и правильных, марксистских способов борьбы. Для рус-

ских революционеров каждое высказывание Энгельса служило оружием необычайной силы. Как радовался Энгельс, когда он видел первые результаты своей работы!

«... Я горжусь тем, — писал Энгельс в 1885 году, — что среди русской молодежи существует партия, которая искренне и без оговорок приняла великие экономические и исторические теории Маркса». Так писал Энгельс о группе «Освобождение труда», которая много сделала для распространения идей марксизма в России.

Но эта группа не была практически связана с рабочим движением. Только партия большевиков, созданная Лениным, связала учение Маркса и Энгельса с рабочим движением, теорию — с практикой. Только партия Ленина — Сталина явилась единственным наследником революционного марксизма. Великие продолжатели дела Маркса — Энгельса Ленин и Сталин двинули марксизм вперед, развили его в но-

вых условиях классовой борьбы. Энгельс гениально предвидел, что крестьянство нашей страны выйдет из нищеты только с помощью пролетарской революции. Энгельс писал, что русская революция «уничтожит разобщенность деревень, в которых живет главная масса нации, крестьяне», что революция «выведет крестьян на широкую арену». Энгельс предсказывал, что в условиях диктатуры пролетариата крестьянство с помощью рабочего класса сумеет перейти к общественной обработке земли.

Значение грядущей русской революции Энгельс видел и в том, что она даст новый толчок рабочему движению Запада.

Высказывания Энгельса о России оказались пророческими. Наша страна — первая, где победил рабочий класс, первая, где восторжествовали бессмертные идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

М. КОВАЛЕВ.

За редактора И. МОЛЧАНОВ.